

громадна, что совершенно невозможно привести ее. Достаточно сказать, что, по Winter'у, до 1 апреля 1923 г. в Германии появилось ни более, ни менее, как 267 работ, посвященных данному вопросу.

Проф. В. Груздев.

5) Прошу сообщить, какой наиболее подходящий для практического врача журнал по психоневрологии издается в России.

Подп. № 970.

Ответ: Пожалуй, наиболее подходящим является журнал „Современная психоневрология“, издающийся в Киеве (в год 10 №№ по 7 листов и 2 прил., подп. цена 12 руб., адрес конторы: Киев, Рейтарская, 7, кв. 6).

Реб.

6) Прошу указать лучшие руководства по психотехнике, экспериментальной психологии, психогигиене, психотерапии и гипнозу, а также практическое руководство по оборудованию небольшой психологической лаборатории при психиатрическом отделении больницы.

Подп. № 676.

Ответ: Могу указать следующие сочинения:

А) По психотехнике: на русском языке—Мюнстерберг, Психотехника (вып. 1), на немецком—Giese, Handbuch d. psychotechnisch. Eignungsprüfungen.

Б) По экспериментальной психологии для условий небольшой больницы остается подходящей книгой Бернштейн, Клинические приемы психологии исследования душевнобольных, также Корнилов, Рыбников и Смирнов, Простейшие школьные психологические опыты; на немецком—Lipshann O., Handbuch d. psychologisch. Hilfsmittel d. psychiatrisch. Diagnostik.

В) По психогигиене на русском языке—Мендельсон А., Нервно-психическая гигиена, на французском—Potet, Hygiène mentale.

С) По психотерапии и гипнозу—Шульц, руководство по психотерапии, и Левенфельд—Гипноз и его техника.

Прив.-доц. М. Андреев.

От редактора.

Передавая со следующей (февральской) книжки редактирование «Казанского медицинского журнала» в другие, более молодые и энергичные руки, считаю своим долгом принести горячую благодарность всем подписчикам и сотрудникам журнала, благодаря поддержке которых мне удалось при самых неблагоприятных материальных условиях сделать последний одним из распространеннейших в нашем Союзе научно-медицинских журналов.

Проф. В. Груздев.
